

女人花在平凡

她们,没有厚重的肩膀,却用坚韧的毅力挑起半边天;她们,拥有自己的小家,却将心中的大爱奉献给社会这个大家庭;她们,常年在一岗岗位上忙碌,始终用微笑和善意面对每一个需要帮助的陌生人……“三八”国际妇女节前夕,本报记者深入基层一线,寻找在各个工作岗位上默默奉献的她们,讲述她们的故事。

霍日娜:社区工作有苦有乐

赛罕区人民路街道办事处仕奇社区位居闹市,以老旧小区和平房棚户区为主,居民中退休、下岗职工居多,不少进城务工人员也居住在此……面对这样一个社区,社区主任霍日娜倾注了不少心血。

2011年,霍日娜被分配到赛罕区人民路街道办事处仕奇社区工作。经过6年的磨炼,如今她已经从一个稚嫩的小女孩成长为有担当的社区干部。

“仕奇社区以前没拆平房的时候,夏天防汛,冬天防火,平时防盗,有很多孤寡、困难老人需要特殊关照。”霍日娜对记者说,社区工作比较琐碎,件件都需要用心去做。2016年,

仕奇社区受惠棚户区拆迁和老旧小区改造政策,完成了3件民生大事:旧小区环境变好;棚户区危房住户搬进了金桥电梯房;居民喝上了自来水。霍日娜告诉记者,平房拆迁和旧小区改造涉及居民的个人利益,一些大爷大妈“寸土不让”,她当时也满是委屈。“值得欣慰的是,大多数居民支持我们的工作,毕竟社区推进的都是惠民工程,是为全体居民的利益着想。”说起这些,霍日娜脸上绽放出笑容。

记者了解到,除了日常工作,霍日娜还经常策



霍日娜(右)向居民讲解有关政策

划一些社区活动,除了常规的元宵节灯谜会、雷锋日公益活动,每年暑假都会为社区里的孩子们开设特色夏令营、趣味运动会、手工DIY、交通安全讲座、诗朗诵、博物馆奇妙日等精彩纷呈的活动,将孩子们集结起来,增强他们的合作互助意识、安全意识,丰富暑期生活。

曹凌燕:与过往司机以心换心

曹凌燕是内蒙古高路公司呼和浩特分公司旗下营南收费所副所长。

“2012年我来到这个所时,当时叫碌碌坪收费所,后来改名为旗下营收费所,再后来随着G7高速公路的开通,又改名为旗下营南收费所。”曹凌燕告诉记者,自己亲历了收费所3次更名,也见证了几年间我区高速路的飞速发展。

旗下营南收费所紧邻国道,是呼和浩特周边重要的收费所之一。“由于国家扶持农业发展,装载鲜活农产品的货车可以走绿色通道,免交通行费。所以,不少大车司机想借此机会浑水摸鱼。”曹凌燕说,每逢有绿通车经过收费所,值班领导都要进行检查。

2016年秋天,一辆大货车的司机自称拉着白菜,要求按照绿通车标准

免费。但是,曹凌燕验货时注意到货车舱内未开通风扇,推断另有蹊跷。果然,她发现司机只在车厢口装了一些白菜,里面装的全是瓷砖。司机见被识破,破口大骂,挥拳冲向曹凌燕。曹凌燕急忙闪开。“每天经过的车辆形形色色,闯杆的、伪造绿通车的,什么都有。遇见这样的司机,我们就得保持冷静,跟对方讲明白政策法规,以理服人。”曹凌燕表示,如今运输业不景气,大货车司机们也非常辛苦,收费所夏天提供绿豆汤,冬天提供开水,过年赠送“一路平安”的温馨剪纸,借此以心换心,换得司机们的理解和配合。有人出门着急忘带钱,曹凌燕帮着垫付了



曹凌燕为故障车辆提供帮助

10元通行费;有老太太在车上发病,曹凌燕和工作人员拿来急救药和开水;有货车自燃,曹凌燕和工作人员上前救火,帮司机挽回30多万元的损失……

除了本职工作,曹凌燕还热心公益事业,她经常组织所内雷锋志愿服务队参加公益活动,为碌碌坪村幸福院的老人们免费播放老电影。她还连续3年参加了本报的植树活动和“温暖呼和浩特”系列活动。

高薇婷:列车上的“女汉子”

3月7日5时,呼和浩特铁路公安处乘警支队乘警长高薇婷已经来到单位,整理值乘装备。当日,她值乘的是呼和浩特至昆明K691次列车。这趟列车的始发时间为9时38分。

今年32岁的高薇婷已经是两个孩子的妈妈。今年春运期间,她8次值乘K691次列车,行程4.88万公里,比绕地球赤道一周的距离还要长。

6时30分,高薇婷登上K691次列车,检查消防设施、防火钩、照明电路等。她认真地检查每一处,不敢有丝毫马虎。9时,检票开始。潮水般的人流涌向列车,高薇婷拿着小喇叭在站台上提醒旅客注意财物安全。看到旅客提着大包行李、抱孩子不方便,她主动上前帮一把。

9时38分,K691列车缓



高薇婷在记录列车安全情况

缓驶离站台,高薇婷摘下警帽,对照她“藏在”帽子的工作日志,核实当天的工作有没有落下的。随后,她依次进入每节车厢开展旅客身份证的查缉比对和巡查工作。每到一节车厢,高薇婷都会做自我介绍,通过小喇叭向旅客宣传乘车安全常识,也会对可疑行李进行开箱检查……两个半小时后,她满头大汗地完成了车厢巡查工作,此

时已是午饭时间了,她又走进厨房查看用火、用电安全情况。

列车行进过程中,高薇婷每隔3个小时就要进行一次车厢巡查,晚上也一样。每次巡查完车厢,她身上的警服就会被汗水浸湿。她说:“穿上这身警服,就要确保旅客平安,这是每一名乘警的职责。穿上这身警服,我就是保护乘客的‘女汉子’。”

邢璐璐:伴随孩子快乐成长

3月7日7时30分,邢璐璐和往常一样准时来到了内蒙古地矿局幼儿园上班。这是她在这里工作的第二个年头。齐耳短发、红色服装,让这个24岁的姑娘显得格外漂亮。7时50分,第一个孩子来到幼儿园,邢璐璐一边笑着和孩子说话,一边给孩子脱外套……

邢璐璐是该幼儿园小班的老师,班里都是3岁多的孩子,他们吃饭、上厕所都得有人跟着。因为年轻,有的家长对邢璐璐也质疑过,都被她一一化解了。她告诉记者:“家长对我们看护孩子不放心,这种心情我能理解。所以,每天我都要通过微信告诉每个家长,孩子今天吃



邢璐璐和孩子们在做手工

了什么饭、喝了多少水、去了几次厕所,还要发孩子们的活动视频。天长日久,我就和家长们建立了信任。”

内蒙古地矿局幼儿园副园长兼保教主任赵志平对记者说:“我们幼儿园目前有教职员工32人,像邢璐璐这样的年轻教师比比

皆是。作为一名幼儿教师,一定要发自内心的喜欢孩子。”

提到孩子们,邢璐璐满脸的兴奋,她说:“幼儿园是孩子们除了家庭接触的一个新环境,我又是他们见到的第一位老师,伴随孩子快乐成长,就是老师的幸福生活。”

